

2019年8月22日  
星期四  
农历己亥年七月廿二

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2426 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



# 产业新城强势崛起 生态新区活力四射

### ——汝州集聚区惊艳投资商

## 上级媒体看汝州

8月的汝州,绿意盎然,繁花似锦。这座北依嵩山、南靠伏牛的生态城市,紧抓集聚区建设的机遇,以高标准建设基础设施,大力度推进绿色生态建设,成为最佳投资目的地。

与汝州城区紧邻,位于汝河南岸的汝州市产业集聚区已然与市区融为一体,驱车行驶在双向6车道的望嵩南路,只见道路两侧高标准绿化公园绵延近30公里,点缀其间街头游园成为市民休憩好去处,在集聚区,仿佛置身森林小镇。

百亿产业园——汝绣农民工返乡创业园活力迸发,汽车产业园奋力推进,一座产业新城正在蓄势崛起。

10年来,汝州集聚区按照“产业新城、产城融合”发展理念,创新发展模式,形成了“一区五园”发展新格局。先后荣获全省最具

活力产业集聚区、一星级产业集聚区、十快产业集聚区和二星级产业集聚区。2017年产业集聚区综合排序位居全省第18位,成功晋级全省20强,被省政府评为全省优秀产业集聚区。

#### 坚持规划引领,明晰发展方向

坚持规划先行,做到高标准谋划整体产业布局和高起点规划专业园区并重,谋划好未来发展方向。

一是科学编制产业发展规划。委托上海同济设计院编制完善了产业集聚区28平方公里的空间发展规划及控制性详细规划,按照全省“10+8”新兴产业集群发展体系的要求,对产业发展进行精准规划,明确了发展壮大机绣纺织、汽车装备、智能终端、生物医药等四大先进制造业,推进产业结构战略性调整,推动产业向中高端迈进。

二是依托规划谋划项目。研究制定产业发展“十三五”规划、三年行动计划和年度工作方案,大力开展“项目建设年”活动,真正实现发展有方法、建设有规划,以规划储备

项目,以项目落实规划。高标准完成机绣产业园一期、二期、三期、四期规划,汽车装备制造产业园一期、二期规划,智能终端产业园和新能源产业园专项规划,积极推进小微企业产业园专项规划。

#### 坚持基础先行,创优发展环境

今年6月12日,国家发展改革委在河南省汝州市召开支持农民工等人员返乡创业试点工作现场会,来自河南、陕西等全国16个省(区、市)发展改革委以及江西省新干县等22个试点地区的相关领导300余人参加会议,大家对汝州积极推进“返乡创业”的成功实践给予高度评价。

汝州立足长远,高标准规划建设基础设施工程,完善相关配套,创优发展环境。

一是优化交通环境。高标准开工建设望嵩南路、霍阳大道、幸福大道等全长30公里道路改建及绿化工程配套建设,新建经三路、经七路、经八路等三条道路,扩建产业集聚区至宁洛高速小屯站和汝南站道路和優化周边环境,完善街头游园、污水管网、电

网、游园、公厕等基础设施,实现产业集聚区水、电、气等基础设施配套。同时为方便企业创业及人员就业,开展棚户区改造工程,大力开展“环境建设年”活动,进一步改善营商环境,提升产业集聚区综合承载能力。

二是搭建创业平台。规划建设了汝绣农民工返乡创业产业园、汽车装备制造产业园、智能终端产业园等几个专业化园区,完善相关配套设施,鼓励更多在外汝州籍人员返乡创业,着力打造汝州市百亿级农民工返乡创业集群。通过支持农民工等人员返乡创业、就业,有力推动了全市经济社会发展,呈现出人才回归、技术回乡、资金回流的“集合效应”,得到了国家发展改革委的充分肯定。

目前,产业集聚区“四上”企业从业人员2.8万人,规模以上营业收入增速12.7%(1-5月),居10个直管县(市)第2位,规模以上工业利润总额增速29.2%(1-5月),居10个直管县第1位。  
(下转第2版)

8月19日,早晨的阳光洒在康宁托老中心院子的每一个角落,一些老人坐在室外呼吸着早晨新鲜的空气,聊着家常,画面让人觉得温暖又欢乐。

托老中心大楼内部医务室、餐厅、棋牌室、聊天室和老年书屋一应俱全,老人们居住的房间分五人间、标准间和套房多种规格,房间内配备有暖气、空调、彩电,床配有呼叫对讲系统、供氧系统,每个房间还有独立的卫生间、热水淋浴。“我们的托老中心好啊,让我们衣食无忧。每天早晚都可以读书写字下棋,心里高兴啊……”刚写完字的李奶奶笑容满面地说。

“我在这里过得太开心了,很满足,虽然孩子们不在近旁,但我不孤独。回到这里养老,就是要找我的幸福。”今年82岁的闫奶奶说。她出生在汝州,工作后一直在郑州,从学校退休后一直在郑州养老。随着年岁渐老,老家情结愈发强烈,和老家小时候的玩伴商量后,去年九九重阳节,两位老人一起搬进了这里养老。不到一年时间,她就对这里产生了“重度依赖”。她说:“郑州距离汝州不远,孩子们来回探看方便,更重要的是,这里医养结合,说是养老,其实白天夜里都有专业护士查房,头疼发热或者有啥紧急情况,都能随时治疗,太放心了。”

去年12月,闫奶奶晚上突然觉得身体不舒服,查房护士初步判断是房颤,紧急呼叫托老中心的值班大夫,大夫推着设备就来房间救治,同时信息已经反馈到医院。很快,救护车到达,载着经过初步治疗的老人向医院驶去,将抢救时间压缩到了最短。她说:“通过这一件事,我觉得在这里太好了,比在家里养老强太多。”

近年来,我市印发《汝州市推进健康养老产业转型发展方案》,其中发展目标中的第一个就是要“医养融合发展”,到2020年基本建立完善医养结合体制机制和政策法规体系,形成规模适宜、功能合理、综合连续、高效便捷的医养结合服务网络。康宁托老中心依托汝州市骨科医院强大的医、护、技及设备资源,集医疗、康复、养老、医养等为一体,把老年人健康医疗服务放在首要位置,将养老机构的功能相结合,把生活照料和康复关怀融为一体,开创汝州市医养结合养老模式的先河。不仅填补了汝州市社会化养老服务行业的一项空白,更是医疗卫生项目与民政民生项目的完美结合。  
融媒体中心记者 陈晶 通讯员 李铎

## 医养融合让老人舒心养老

康宁托老中心

## 脱贫攻坚进行时

# 贫困山村小学新足球场首场友谊赛举行

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 8月20日上午9时,初秋的寄料镇徐庄小学,阳光灿烂,金风送爽。360余名师生共同迎来了一个激动人心的时刻,由市委统战部牵头、爱心企业河南兴泰园林建设有限公司捐建的新足球场竣工,首场友谊赛即将开赛。

贫困村徐庄村地处寄料镇偏远山区,村小学有小学生350余名,幼儿学生120余名。学校2017年8月建起了一个简便的五人制足球场,但由于专业体育教师的缺乏等,足球场内杂草丛生、地面碎石裸露。今年六一前夕,市委常委、统战部部长范响立在该校慰问少年儿童时了解到这一情况,主动联系爱心企业河南兴泰园林建设有限公司援建一个标准化足球场。为了保证在秋季开学前新足球场投入使用,经过紧张的规划设计后,7月11日专业施工队开始对旧足球场全部拆除重建,历时1个月顺利竣工。市委统战部还发动党外知识分子联谊会、新的社会阶层联谊会成员捐助了一批辅助运动器材,并联系了伯乐足球俱乐部的专业足球教练为学校代培专业教师,为学校适龄小学生开展专业足球运动训练。

竣工仪式结束后,徐庄小学全体师生及社会各界人士共同观看了洗耳河街道西西小学足球队带来的一场精彩的友谊比赛(如右图)。



## 为徐庄小学新足球场喝彩

□郭营战

8月20日上午,徐庄小学全体师生迎来了一个激动人心的时刻,由市委统战部牵头、爱心企业捐建的新足球场竣工,还举行了首场友谊赛。看着孩子们脸上洋溢着花朵般灿烂的笑容和阵阵发自内心的欢呼,记者也不禁为这样一个发挥精准扶贫效应的项目而感到鼓舞和振奋。

我们常说精准扶贫,就是要精准分

析每个贫困村、每户贫困户实际的困难,采取针对性的帮扶措施,真正帮扶到贫困村民的心窝里,真正起到扶贫的实际效果。徐庄小学新足球场的顺利竣工和投用,离不开市委统战部对帮扶村的认真调查研究和精准施策,离不开爱心企业和社会各界人士的精准及时帮扶。此次帮到点子上的扶贫行动,为我

们今后的脱贫攻坚工作提供了有益的尝试和借鉴。

由此想到,党员干部开展“结对帮扶”要问计于民、问需于民、问政于民,找准群众关心的热点和难点问题,集中力量加以解决。要从解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,帮助解决医疗救治、就业、就学等具体问题,让群众

得到真正实惠。只有真正俯下身去,沉下心来,持之以恒,才能了解群众需求,让群众立场、群众观点扎根于心、落实于行。

期待徐庄小学新足球场给孩子带来精彩的体验。



## 本轮降雨有利玉米等农作物生长

本报讯 (融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 宋久洋) 8月21日夜,一场降雨不仅带来了凉爽的天气,也滋润了大地万物。市农业局有关农业专家表示,本轮降雨极大地增加了土壤含水量,有利于玉米等秋作物的生长。

根据市气象部门信息,自8月21日3时至8时我市各乡镇降水量情况为:市区31.8毫米,骑岭44毫米,蟒川42.5毫米,纸坊31.6毫米,庙下30.1毫米,焦村29.3毫米,陵头26.8毫米,杨楼26.3毫米,米庙25.1毫米,大峪18.1毫米,小屯14毫米,临汝12.4毫米,寄料10.4毫米,夏店10.2毫米,温泉6.5毫米。

目前我市夏玉米处于籽粒灌浆期,大豆处于结荚期,夏播花生正处于籽粒形成期,春播花生已陆续进入收获期,此前10天我市气温略偏高,降雨量较常年偏少,土壤水分蒸腾速率较快,本轮降雨极大地增加了土壤含水量,有利于玉米等秋作物的生长,为进一步提高粒重创造了有利条件。此外,由于降雨可能会在低洼地形成积水,有关地块群众要及时到田疏水,以防形成涝害。



6月至8月,我市消防大队为了进一步加强学校消防安全宣传教育工作,增强师生消防安全意识和自救自护能力,通过消防安全大课堂、消防科普大宣讲、绘画作文大评选等方式,在全市中小学、幼儿园开展了消防安全教育暑期专项行动。图为大山实验学校的师生利用灭火器,对模拟火灾发生的明火进行扑灭。

张亚萍 摄

# 出重拳、下重手,切实形成对黑恶势力的压倒性态势